# E意消化系统传播 型冠状病毒的风险

新华社武汉2月1日电(记者黎昌政 廖君)临床发现,部分新型冠状病毒感染者 首发症状仅为腹泻,专家在感染者大便和肛 拭子中已发现病毒核酸。专家提醒,应注意 消化系统传播新型冠状病毒风险,做好相关

最近,武汉大学人民医院基于临床新 发现新型冠状病毒的一系列症候群,与中 科院武汉病毒研究所持续开展相关观察研 究。该院呼吸内科张旃副教授、消化内科 安萍副教授等观察到,部分新型冠状病毒

感染的肺炎患者首发症状仅为腹泻,怀疑 消化系统也可能传播新型冠状病毒。后 来,中科院武汉病毒研究所石正丽研究员 实验室从这些患者的大便和肛拭子中发现 病毒核酸。

研究团队据此提出,在前期国家权威指 南提出飞沫传播、接触传播的基础上,新型 冠状病毒还存在一定的粪口传播。临床医 师特别是消化内科医师应高度关注新型冠 状病毒感染的肺炎不典型症状,针对患者呕 吐物、粪便等做好个人防护。

研究团队提醒,轻症患者居家隔离时, 应格外重视手卫生,同时尽可能避免与家 庭成员共用卫生间。如无单独卫生间,每 次使用后,可通过乙醚、75%乙醇、含氯消 毒剂、过氧乙酸和氯仿等脂溶剂,做好居家

武汉大学人民医院临床学科在诊疗过 程中还发现,部分患者存在胸部影像与临床 症状相背离的现象。不必为了解病情进展 频繁复查胸部 CT,以临床症状为导向复查 胸部CT即可。



## 陕西第二批医疗队 出发驰援武汉

昨天,来自西安大兴医院的陕西省医疗队队员在出发仪式上。

当天,陕西省第二批援助湖北应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情医疗队从西安出发。 来自陕西省多家医疗机构呼吸科、重症医学科等科室的121名医护人员前往湖北支援疫情 防控救治工作。 新华社记者 李一博 摄

## 武汉市金银潭医院37名患者出院

年龄最大者88岁

新华社武汉2月2日电(记者 侯文坤) 记者2日下午从武汉市金银潭医院获悉, 该院当天有37名确诊新型冠状病毒感染 的肺炎患者出院,其中年龄最大者88岁。 这也是疫情发生以来,该院出院人数最多

武汉市金银潭医院是武汉最早集中

抗"疫"之战最早打响的地方。经过精心 治疗,该院收治的37名确诊的新型冠状 病毒感染的肺炎患者在2日痊愈出院。 临别时,医护人员还嘱咐出院的患者回家 后要继续居家隔离两周,医务人员会随时 对他们的健康状况进行回访。据悉,本次 出院患者中年龄最大的已有88岁,也是 收治不明肺炎患者的医院,也是这场全民 目前为止该院出院患者中年龄最大的。

## 河北省首批3名患者治愈出院

新华社石家庄2月2日电(记者秦 婧)记者从河北省卫生健康委了解到,今 天,河北省首批3名新型冠状病毒感染的 肺炎患者经过省、市级医疗救治专家组的 科学指导和定点收治医院的精心治疗,已 符合治愈标准,正式出院。

据介绍,两名确诊患者于保定市人民 医院出院。患者为母子二人,母亲30岁, 儿子9岁,长居武汉,原籍保定安国市,于

2020年1月19日由武汉回到保定安国。1 月25日,该母子同时被确诊为新型冠状 病毒感染的肺炎病例,目前母子二人临床 症状消失,各项化验指标恢复正常。

·名确诊患者在廊坊市第三人民 医院出院。患者为48岁男性,在某物业 公司工作,1月26日确诊为新型冠状病 毒感染的肺炎病例。经治疗,其临床症 状消失,各项化验指标恢复正常。

中国体育彩票

3元最高可中

1800万元

每周一、三、六开奖

每2元体彩大乐透彩票就有0.72元成为公益金

快乐购彩 理性投注

#### 9省份40家单位 援助物资驰援武汉

新华社武汉2月2日电(记者梁 建强 黎昌政)"我们的物资即将全部用 尽……"近日,疫情防控一线,位于武 汉的华中科技大学同济医学院附属协 和医院医生发布的求助信息受到关 注。紧急时刻,全国9省份伸出援手, 来自北京、黑龙江、内蒙古、甘肃、四川、 山东、湖南、辽宁、海南等地的40家单 位,定向捐赠物资,希望直接运往协和

由于部分捐赠单位位置相对偏远, 春节期间物流运输难度大,不易找到运 输公司,菜鸟绿色运输通道紧急响应, 向中通、圆通、韵达、德邦等快递公司发 出动员,协调各地运力赶往40家捐赠 单位接收货物,从四面八方驰援武汉。

1月31日午夜,圆通速递司机吴宝 明从长沙出发,载着从北京、甘肃空运 到长沙机场的500套防护服、400个医 用帽、900双手套等医疗物资,连夜赶 赴武汉。2月1日,经吴宝明在武汉的 同事接力配送,这批物资顺利送达协和

据统计,来自9省份40家单位的 援助物资,共包括医用口罩9万多个、 医用手套12万余双、一次性鞋套5万多 双、一次性工作帽3万多个、隔离衣500 多套、防护服130多套、防护眼镜400多 副,以及其他用品。

## 湖北黄冈问责 防控疫情不力 党员干部337人

新华社武汉2月1日电(记者喻 珮梁建强)湖北省黄冈市新型冠状病 毒感染的肺炎疫情非常严峻,确诊病例 在湖北省内仅次于武汉。但由于认知 准备不足,一些干部重视不够、作风不 实,导致黄冈市防控工作存在短板和弱 项。黄冈市已问责防控工作不力的党 员干部337人。

这是黄冈市市长邱丽新1日在湖 北省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防 控工作例行新闻发布会上透露的消息。

邱丽新介绍,黄冈市各级纪检监察 机关累计出动了3497人次开展监督 检查,检查重点部位和场所6416处, 问责党员干部337人,对防控工作不 力的6名领导干部予以免职,其中3名 是正县级干部,还有3名是乡镇的党政 主要领导

邱丽新说,目前黄冈市医疗救治能 力仍然不足,部分定点医疗机构分类分 区不到位,存在交叉感染风险。另外, 黄冈市医疗物资、药品,特别是医用防 护服、N95口罩、面罩、护目镜严重不 足;农村疫情严重,人员排查未做到全 覆盖;乡村医护力量也严重不足

目前,黄冈市已分批对一万余名医 务人员进行疫情防控知识培训,确定 127家发热门诊,定点医院增加至29 家,救治床位达到4200张。接下来,黄 冈市将加快补齐分区短板、医疗设施短 板,严防死守农村和社区的薄弱环节, 把最紧缺的物资投向定点机构。

截至1月31日24时,黄冈市累计 报告新型冠状病毒感染的肺炎病例 726例,已治愈出院17例,死亡14例。 目前在定点医院治疗695例,其中重 症53例、危重症19例。累计追踪密切 接触者6306人,尚在接受医学观察 5695人。

邱丽新说,在1月23日武汉"封 城"之前,有60万至70万人从武汉返 回黄冈。当前,黄冈仍有1000多例疑 似病例。